

主城区提前完成安置房建设任务

已建成6096套惠及居民约3000户

晚报讯 主城区迎来安置房建设“大年”，6096套安置房惠及居民约3000户。记者近日从崇川区住建局获悉，今年全区计划竣工的8幅安置房地块已全部完成建设。其中，兴石花园二期、景明花苑二期等5幅已经交付，悦和花园一期等3个项目正在进行竣工验收。

近年来，崇川区秉承“最好的布点、最优的设计、最高的质量”建设理念，将黄金地块预留给安置小区，在老城区见缝插针尽可能原地安置，在新城区优选配套成熟地块成片建设，并围绕“房等人”的目标，全力推进安置房建设。“今年是安置房竣工交付大年，竣工量大大超越去年。”崇川区住建局房产科马耿胤介绍，在完成今年建设目标的基础上，明年计划竣工交付的3幅地块，也将力争今年建成，预计可超计划建成1600余套安置房。

为了尽可能缩短居民在外

过渡周期，区住建局排出时间表、画好路线图，优化推进流程，同时完善工作联动机制，畅通问题解决途径，加快谋划项目拆迁推进。在拆迁开展的同时，主动联系市级部门，同步推进征地资料的收集与准备工作，确保拆迁完成时征地程序同步启动。

景明花苑二期位于秦灶街道，于2019年建设，今年7月底开始交房。小区共计16幢楼，惠及西安桥村、袁桥村、费桥村、秦北村4个村425户居民。在小区内，记者看到已有不少业主进入了装修阶段。儿童娱乐场所、分散布点的健身器材、超50米的楼间距、无缝对接入驻的物业团队、一楼二楼留有的非机动车库……安置房品质的保障，让业主们拿房时格外满意。

其中最引人注目的是，小区地下车库配备了新能源汽车充电桩。据悉，该车库在小区3个主要出入口设有机动车通

道，可容纳1200辆汽车，其中预留有近200个新能源充电桩。在安置房建设初期就根据居民意见提前规划，统一安装，并按正常民用电进行收费，便民利民。

“安置房的建设要求不低于商品房标准。除了楼间距、绿化等基础方面外，安防、技防等设备也同样看齐。”马耿胤介绍，安置小区规划设计按照“以人为本”的原则，对土地利用、居民生活方式、户型设计、道路布局、园路景观等内容进行反复推敲，融入了海绵体、绿色、智慧等设计理念，满足居民“低容积率、低密度、高绿化率，明厨、明卫、南北通透”的要求。

同时，优选国有公司为工程建设主体，“高标准、严要求”做好项目建设全过程监管，并在每个安置小区配建相关商业、社区活动及物业管理等配套公建。通过建设质量和售后服务“两手抓”，把安置房建成精品，让安置房真正成为群众满意的民心工程。

记者江姝颖

高雅艺术陪您跨新年

2023上海爱乐乐团新年音乐会即将登陆南通



上海爱乐乐团演出。(资料图)

晚报讯 记者昨天获悉，“乐动紫琅 焕彩又见——2023上海爱乐乐团新年音乐会”将于2023年1月1日在南通大剧院音乐厅惊喜上演，演出门票于今天中午正式对外发售。

本场音乐会由中国青年指挥家欧阳汪剑任指挥，集结了钢琴协奏曲《蓝色狂想曲》、管弦乐序曲《红旗颂》等中外经典曲目，电影《加勒比海盗》《权利的游戏》主题音乐等影视金曲，以及《花之圆舞曲》《波基上校进行曲》等



中国青年指挥家欧阳汪剑。

名家名作，用耳熟能详、震撼人心的音乐陪伴观众度过新年第一夜，为其带来独一无二的听觉盛宴。

记者杨镇满

“南京鲁医生打人事件”持续发酵

自家孩子被欺负 家长应该怎么办

你家孩子在幼儿园被同学欺负该怎么办？连日来，“南京鲁医生打人事件”持续发酵，一度登上微博热搜。

当幼儿出现攻击性行为，父母应该如何引导？当自己的孩子被欺负，父母又该如何处理？当什么情况出现时，需要心理、法律专家的介入？为此，记者进行了多方采访——

积极预防，适当引导

“攻击性行为是幼儿时期一种常见的不良行为，包括打人、咬人、推人等行为攻击和骂人、威胁别人等语言攻击。”通师一附万濠星城幼儿园园长侯晓霞介绍，通过积极预防和适当引导，引导幼儿用正确的行为方式去代替攻击行为，可以培养良好的行为习惯。

绘画活动时，每桌都有画纸和各种颜色的笔。活动没多久，小博和小雨就开始抢红色的笔了：小雨先拿到了笔，小博抓了小雨的手就打，小雨也把小博的脸抓破了。这是发生在幼儿园的一幕。“其实孩子只是想拿自己喜欢的颜色画画，但一味争抢显然是不行的。”侯晓霞表示，家长可以积极引导孩子恰当表达自己的愿望、向别人提出要求；在和别人相处中学会谦让和轮流；耐心倾听别人说话而不随意打断；不小心碰到或打到别人时真诚地道歉等。

同时，在日常生活中，经常训练孩子的发散性思维，想出多种办法解决问题，让孩子体验在和别人的冲突中运用合适方法解决问题的快乐，也可预防和

避免攻击性行为。

保持冷静，间接沟通

“幼儿在学习生活过程中，发生语言或肢体上的冲突，实属难免。”市第四人民医院心理咨询中心副主任医师戴伟华表示，冲突双方的父母对问题的看法往往是不一致的。此时，受到伤害的幼儿父母要注意保持冷静，尽可能地进行间接沟通，以更好地解决问题。

据媒体采访，打人的鲁医生平时为人和善，邻里关系融洽，不像是“以暴制暴之徒”。但正是这名口碑不错的医生，在遇到自己孩子被欺负时，却出现了情绪极端化的表现，做出了不理智的行为。“看到自己孩子受伤害，难受是人之常情。”戴伟华建议，情绪激动时可以去洗手间洗把脸，进行3~5次深呼吸，或者到户外转一圈再回来，情绪即可得到平复和调整。同时，尽量避免冲突双方面对面处理，可以由老师、邻居等中间人进行协商，也可防止出现过激行为。

同时，戴伟华也提醒，如果幼儿或成人频繁出现攻击性行为，经家校引导或自我调整没

有成效的，应及时求助心理医生或心理咨询师，获取专业人员的帮助和指导。

及时留证，依法维权

“纠纷发生时，老师往往处于第一现场。家长可以向老师了解真相，并调取监控保留证据。”崇川法院员额法官肖红波表示，如果责任确实在侵害人一方，可以向侵害人父母提出合理要求；如果沟通无效，可以向法院提起诉讼。

民法典规定，父母对未成年子女负有抚养、教育和保护的义务。幼儿是未成年人，属于无民事行为能力人，其行为造成他人损害的，由监护人承担侵权责任。承担侵权责任的方式包括停止侵害、赔偿损失、赔礼道歉。

肖红波表示，未成年人的父母对自己子女的违法不当行为有批评教育的权利和义务。受害人的父母即使出于愤怒，也一定要找准“债主”，也就是只能追究侵害人父母的责任，而不能代替受害人的父母对侵害人直接进行教育批评，甚至同态复仇、以牙还牙。这样不仅没有法律依据，还可能侵犯他人合法权益，由受害人转变为侵权人，导致矛盾进一步激化。 本报记者高阳

市民巡访团对农贸市场进行专题巡访 为百姓营造整洁舒适的环境

晚报讯 农贸市场与百姓的生活息息相关，农贸市场的管理水平最能体现一个城市的整体文明水平。16日，市市民巡访团对市区百花农贸市场开展文明城市长效管理专题巡访。

早晨7时许，张利民、徐云、陈美等市民巡访团成员来到百花农贸市场南门，只见两名市场管理人员正提醒进入市场的人员扫码并检查核酸检测证明，严格把好市场疫情防控第一关。市场内，通道没有占道堆放现象、零售店物品堆放有序。在一个销售熟食和半成品的摊位前，巡访团成员检查了部分成品包装上的生产日期和保质期、销售人员的“健康证”，再三叮嘱销售熟食要保证食品质量，同时自觉佩戴好口罩。在市场东侧的鸡鸭水产销售点，鸡鸭销售处干净整洁，几乎

闻不到异味，水产销售点地面有少量的积水 and 污迹，巡访团成员指出后，摊主立即进行了清理。

市民巡访团成员了解到，目前市场管理单位对老百姓提出的意见建议正进一步整改和完善。按照农贸市场管理的有关要求，巡访团成员就农贸市场南侧个别商贩随地设摊售卖、市场内禁烟等问题与相关管理人员进行沟通，希望在现有的基础上进一步加强宣传、强化管理，落实常态长效，提高群众满意度。

市民巡访团第十组副组长张利民介绍说，农贸市场联系着千家万户，他们将根据文明城市创建要求和团部安排，定期对农贸市场文明城市长效管理工作进行专题巡访，及时发现问题的提升和长效化管理，更好服务于市民百姓。

记者卢兆欣 通讯员季永健